Cpp juin 2005

Etudier I'intégralit¢ de la fonction f définie par la relation

X3

f(x) = ' —ax’ +13) sur I'intervalle w ; +oo [ et le cas

échéant expliciter la valeur de son intégrale

w2 (tanx +2) cos’ X

En déduire la valeur de I intégrale I dx

0 (sin’x + 9 cos’ x)*

Considérons la fonction rationnelle f définie par la relation

X3

= e a3y

fOC*(R) O f(x) ~ L . Nous déduisons du critere de Riemann que
+oo X

5
la folnction f est est intégrable sur I'intervalle [JE ; +oo [ De plus L:Of(x) dx >0

Exlicitons la valeur de I;f(x) dx
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donc

+0 3d 1 +2 1
J- 3 ) zx 2 :_J.+ (\2] )2 dv = (TT+3)

0 (x" —4x" +13) RE(v"+9) 108
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Calculons la valeur de 1'intégrale J'O/z ((t‘alle+§)co§ 7;2 d
siIn” X +9cos™ x

w2 (tanx +2)cos’ x _ W2 tanx+2 dx (u+2)
J-o _J-o ZX_J.

(sin’ x + 9cos’ x)° (tan’x+9)” cos R (0’ +9)

J-m (tanx +2)cos’ x
0

1
dx =—(1m+3
(sin’ x + 9cos’ x)° * 54( )



